
Spel van de Week 

 
Bij de nabespreking van spel 9 , ontstond een discussie over de betekenis van een mogelijk 

biedverloop: 

 

Noord Oost Zuid  West 

1♣ 
1
 1♥  Db 

2
 pas                  1. kan vanaf een doubleton 

1♠  pas ??   2. vierkaart ♠ ( met een 5+ kaart wordt 1♠  geboden) 

 

Je bezit  ♠ AB32 

  ♥ AB63 

  ♦ 43 

  ♣ 742 

 

Als je ervan uitgaat dat partner een 4 kaart ♠  heeft aangegeven, dan ligt nu een verhoging tot 

3♠  voor de hand (10-11 pt).  

Maar in deze situatie moet je heel voorzichtig zijn! Partner moet bieden (kan het doublet niet 

inlaten). Maar als partner geen herbiedbare eigen kleur heeft, géén stop in de door de 

tegenpartij geboden kleur (dus 1SA kan niet), dan moet er wel eens op een 3-kaart worden 

geboden. 

 

Noord heeft bijvoorbeeld: 

♠ H105 

♥ 732 

♦ HVB 

♣ A1085 

 

De consequentie is dat wanneer partner wél over een 4-kaart ♠ beschikt, hij/zij niet 1- maar 2♠ 

biedt als reactie op het doublet (12-14 met 4-kaart). 

Met deze afspraak biedt Zuid geen 3- maar slechts 2♠ na het 1♠ antwoord (3-kaart) en 

inviteert met 3♠  als partner 2♠  zou hebben geboden. 

(topspelers spelen dit ook zonder tussenbod) 

 

In spel 9 doet zich dit probleem niet voor, omdat Noord daar 2♦  kan bieden. 

 

Maurice 

 

 

 

 


